
  

gSA tks ikS/kk ejus yxs mldh txg ubZ ikS/k yxkbZ tk ldrh gSaA 

[kkn o moZjd % 20 ls 25 Vu izfr gSDVs;j dh nj ls xkscj dh 

[kkn cqokbZ ds ,d ekg iwoZ [ksr esa feyk;saA cqokbZ ds le; 60 

fdxzk u=tu o 40 fdxzk QkWLQksjl izfr gSDVs;j dh nj ls nsuk 

pkfg,A ckn esa izR;sd dVkbZ ds ckn 30 fdxzk u=tu izfr 

gSDVs;j dh nj ls nsuk pkfg,A  

dVkbZ % 4&6 izfr o"kZA  

gjk pkjk mit % izfr o"kZ 1000 fDoaVy@gSDVs;j  

fdLesa % cqansy fxuh&1] cqansy fxuh&2 ,oa ih-th-th-&14 

 

  

ladj usfi;j cktjk ,oa fxuh ?kkl 

ls iwjs o"kZ gjk pkjk mRiknu 

 
 

 
 

 lqjsUnz flag 'ks[kkor 

lkxj ey dqekor 

vf[ky Hkkjrh; lefUor vuqla/kku ifj;kstuk ¼pkjk Qlysa½ 

d`f"k vuqla/kku dsUnz ¼,l-ds-vkj-,-;w-½] chdkusj&334 006 



 

ladj usfi;j cktjk 

 ;g ,d cgqo"khZ; gjs pkjs dh Qly gSa] ftlesa iwjs o"kZ gjk 

pkjk feyrk gSA ;g flapkbZ lqfo/kk okys {ks= esa gh mxkbZ tk 

ldrh gSA  

cqokbZ dk le; % tqykbZ&vxLr  

cqokbZ dk rjhdk % blesa cht ugha curs gSa] blfy, bldh cqokbZ 

blds ifjiDo rus ds VqdM+ksa ls ;k tM+ lfgr rus ds VqdM+ksa ls 

dh tkrh gSA rus ds VqdM+ksa esa de ls de nks xkaBsa gksuh pkfg,A 

bu VqdM+ksa dks drkj ls drkj dh nwjh 0.75 ehVj o ikS/ks ls ikS/ks 

dh nwjh 50 lseh ds fglkc ls [ksr esa yxkrs gSaA ,d ckj yxkbZ 

xbZ ikS/k ls 4&5 o"kZ rd iwjs o"kZ gjk pkjk feyrk gSA tks ikS/kk 

ejus yxs mldh txg ubZ ikS/k yxkbZ tk ldrh gSA  

[kkn o moZjd % 25 Vu izfr gSDVs;j dh nj ls xkscj dh [kkn 

cqokbZ ds ,d ekg iwoZ [ksr esa feyk;saA cqokbZ ds le; 50 fdxzk 

u=tu o 50 fdxzk QkLQksjl izfr gSDVs;j dh nj ls nsuk pkfg,A 

ckn esa izR;sd dVkbZ ds ckn 30 fdxzk u=tu izfr gSDVs;j dh nj 

ls nsuk pkfg,A  

dVkbZ % 4&6 izfro"kZA igyh dVkbZ 3 ekg ckn cqokbZ gksus ijA  

  

mlds ckn esa 45 fnu ds varjky ijA 

gjk pkjk mit % vkSlru 300 fDoaVy@gSDVs;j@dVkbZA izfr 

o"kZ djhc 1500 fDoaVy@gSDVs;jA  

fdLesa % ,u-ch- 21] vkbZ-th-,Q-vkj-vkbZ&3] vkbZ-th-,Q-vkj-vkbZ-

&7] iwlk tkbZaV] ladj usfi;j&3 vkfnA  

fxuh ?kkl 

;g ,d cgqo"khZ; gjs pkjs okyh ?kkl gSA blls iwjs o"kZ 

gjk pkjk feyrk gSA bldh [ksrh flapkbZ lqfo/kk okys {ks= esa dh 

tk ldrh gSaA  

cqokbZ dk le; % tqykbZ&vxLr  

cht dh ek=k % 5 fdxzk@gSDVs;j  

cqokbZ dk rjhdk % [ksr esa cqokbZ ds fy, miyC/k {ks=Qy ds 

fglkc ls cht dh ek=k ysdj igys tqykbZ ekg esa ulZjh rS;kj 

dh tkrh gSaA tc 2&3 ekg ds ikS/ks gks tkosa rks [ksr esa mudks 

m[kkM+ dj miyC/k {ks= esa yxk;k tkrk gSA drkj ls drkj dh 

nwjh 75 lseh o ikS/ks ls ikS/ks dh nwjh 50 lseh j[kh tkrh gSaA ,d 

ckj yxkbZ xbZ ikSa/k ls 4&5 o"kZ rd iwjs o"kZ gjk pkjk feyrk  

 



 

 

 

 


